Przykład planu jednego dnia rekolekcji szkolnych w szkole podstawowej
Wszyscy przychodzą do szkoły na godz.: 8.00, wychowawcy sprawdzają obecność w salach lekcyjnych oraz przypominają zasady pracy szkoły podczas rekolekcji. Zwracają szczególną uwagę na bezpieczeństwo oraz wyjątkowy charakter tych dni dla całej szkoły. Świetlica szkolna pracuje jak codziennie od godz.: 7.10.

godz.: 8.30 – Wyjście do kościoła pod opieką wychowawców. Uczniowie, którzy nie biorą udziału w rekolekcjach pozostają w szkole pod opieką wyznaczonych nauczycieli.  

godz.: 9.00 – Msza św. i nauka rekolekcyjna; po Mszy św. powrót do szkoły pod opieką wychowawców.

godz.: 10.30 – Zajęcia profilaktyczne dla uczniów klas I-III; prowadzą wychowawcy klas.

godz.: 10.30 – Spotkanie ewangelizacyjne na sali gimnastycznej dla uczniów klas IV-VII; spotkanie prowadzi zespół ewangelizacyjny (np. Diakonia Ewangelizacji Ruchu Światło-Życie). Uczniowie, którzy nie biorą udziału w rekolekcjach pozostają w tym czasie pod opieką wyznaczonych nauczycieli.  
godz.: 11.15-11.30 – Przerwa dla wszystkich uczniów.

godz.: 11.30 – Zajęcia profilaktyczne dla uczniów klas IV-VII; prowadzą wychowawcy klas.

godz.: 11.30 – Spotkanie ewangelizacyjne na sali gimnastycznej dla uczniów klas I-III; spotkanie prowadzi zespół ewangelizacyjny (np. Diakonia Ewangelizacji Ruchu Światło-Życie). Uczniowie, którzy nie biorą udziału w rekolekcjach pozostają w tym czasie pod opieką wyznaczonych nauczycieli.  
godz.: 12.15-12.40 – Długa przerwa i obiad dla wszystkich uczniów i nauczycieli.

godz.: 12.40 – Ewangelizacyjny spektakl teatralnych na sali gimnastycznej dla wszystkich uczniów przygotowany przez szkolne koło teatralne. Uczniowie, którzy nie biorą udziału w rekolekcjach pozostają w tym czasie pod opieką wyznaczonych nauczycieli.    

godz.: 13.30 – Zakończenie zajęć dla wszystkich uczniów, uczniowie, którzy korzystają ze świetlicy pozostają na zajęciach świetlicowych do ich zakończenia, czyli do godziny 15.30.

