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I. Założenia edukacyjne 

1. Cel ogólny: Uczeń rozumie ideę peregrynacji ,,krzyża papieskiego” i chce w niej uczestniczyć.   
2. Cele szczegółowe 

· Uczeń wyjaśnia, na czym polegało podobieństwo św. Jan Paweł II do Pana Jezusa. 

· Uczeń opowiada historię ,,krzyża papieskiego“.

· Uczeń potrafi powiedzieć, kiedy będą spotkania modlitewne przy ,,krzyżu papieskim” w parafii.

· Uczeń potrafi powiedzieć, kiedy będą spotkania z dziećmi podczas rekolekcji przed peregrynacją krzyża.

3. Metody

Praca z Pismem Świętym, wykład, rysunek. 
4. Środki dydaktyczne

Pismo Święte, białe serca z zaproszeniem dla rodziny na spotkanie przy ,,krzyżu papieskim“ (liczba serc odpowiada liczbie uczniów, na każdym sercu jest napisana data rekolekcji i peregrynacji krzyża w parafii oraz godziny spotkań dla dzieci).
Fotografia Jana Pawła II z krzyżem z Wielkiego Piątku 2005 r. (można pobrać ze strony:

https://www.google.pl/search?q=jan+pawe%C5%82+II+z+krzy%C5%BCem+w+wielki+pi%C4%85tek+2005&newwindow=1&client=firefox-b&tbm=isch&tbo=u&source=univ&sa=X&ved=0ahUKEwj4qvGU76XRAhXXc1AKHbLGCgsQsAQIGw&biw=1920&bih=971#imgrc=rkHhfoT9RQSPxM%3A [03.01.2016r.]) 

II. Przebieg katechezy
1. Modlitwa 

Znak krzyża: W imię Ojca i Syna …. oraz Ojcze nasz…
2. Podanie celów lekcji w języku zrozumiałym dla przeciętnego ucznia i  ,,Nacobezu”
Katecheta mówi uczniom (może przygotować kartki z celami do wklejenia w zeszycie), czego dowiedzą się na lekcji oraz na co będzie zwracał uwagę po zakończonej katechezie. 
Cele lekcji: 

a) wyjaśnię, w jaki sposób św. Jan Paweł II był podobny do Pana Jezusa;

b) opowiem historię ,,krzyża papieskiego“;

c) będę potrafił powiedzieć, kiedy są rekolekcje i odwiedziny ,,krzyża papieskiego“ w naszej parafii. 
,,Nacobezu” (na co będzie zwracał uwagę nauczyciel):

a) wymienię przynajmniej 2 podobieństwa św. Jana Pawła do Pana Jezusa;
b) będę wiedział, co to jest ,,krzyż papieski” i jak trafił do Watykanu; 
c) powiem, kiedy będę mógł uczestniczyć w rekolekcjach i modlić się przy ,,krzyżu papieskim“ w parafii. 

3. Wstęp 

Katecheta zwraca się do uczniów słowami: Jak zawsze naszą katechezę rozpoczęliśmy od znaku krzyża: W imię Ojca i Syna, i Ducha Świętego. Co ten znak oznacza? O czym nam przypomina? (jesteśmy chrześcijanami, wierzymy w Boga w Trójcy Świętej jedynego, Jezus umarł na krzyżu dla naszego zbawienia, …).

Krzyż jest najważniejszym symbolem chrześcijaństwa i towarzyszy naszemu życiu niemal na wyciągnięcie ręki, ponieważ jest to znak zbawienia i ofiary odkupieńczej naszego Pana Jezusa Chrystusa. Od dwóch tysięcy lat jest znakiem zwycięstwa, miłości i nadziei. 
Na dzisiejszej lekcji powiemy sobie o wyjątkowym znaku krzyża. Będziemy mówić o krzyżu, który podczas Drogi Krzyżowej w 2005 roku trzymał w rękach św. Jan Paweł II.  

Nauczyciel zapisuje temat katechezy na tablicy: Krzyż papieski w naszej parafii. Prosi, aby uczniowie zapisali temat w zeszytach. 
4. Rozwinięcie 

· Praca z Pismem Świętym

Katecheta zwraca się do uczniów słowami: Św. Jan Paweł II należy do najbardziej znanych ludzi na świecie. Był on człowiekiem niezwykłym. Jak miał na imię św. Jan Paweł II zanim został papieżem? (Karol). Pani Joanna Krzyżanek tak opisuje jego dzieciństwo: ,,Karol skończył dziewięć lat (…). Od kilku miesięcy przygotowywał się do Pierwszej Komunii Świętej. Codziennie wstawał bardzo wcześnie, aby o 6.00 być już w kościele na Mszy Świętej. Po nabożeństwie klękał przed obrazem Matki Boskiej i modlił się. Potem szedł do szkoły. Wieczorem, kiedy leżał w łóżku, siadała obok niego mama i opowiadała mu o Panu Bogu. I tak było każdego dnia”. (Jan Paweł II, czyli, jak Karolek został papieżem i kilkadziesiąt razy okrążył kulę ziemską, Sandomierz 2011, s. 21.) Niestety wkrótce jego mama zmarła i Karol został tylko z ojcem i bratem Edmundem. Po kilku latach zmarł też Edmund. Podczas II wojny światowej do Pana Boga odszedł również ojciec Karola. Mimo tego Karol jako mały chłopiec, a potem jako ksiądz, biskup i papież zawsze bardzo kochał Pana Boga oraz Jego Matkę. Dużo się modlił i chętnie zawsze pomagał ludziom.    

Wysłuchajmy teraz słów Ewangelii. Katecheta czyta fragment Pisma Świętego i prosi uczniów o uważne wysłuchanie tekstu: 

Jezus mówił do wszystkich: ,,Jeśli kto chce iść za Mną, niech się zaprze samego siebie, niech co dnia bierze krzyż swój i niech Mnie naśladuje!” (Łk 9,23) 
Następnie stawia uczniom pytania: 

W jaki sposób Karol, a potem Jan Paweł II naśladował Pana Jezusa, czyli był podobny do niego? 
(cierpiał, dźwigał krzyż, kochał Maryję, modlił się, pomagał innym) 

Kiedy my za przykładem św. Jana Pawła II możemy naśladować Pana Jezusa? 
· Wykład  

Katecheta pokazuje uczniom fotografię Jana Pawła II z krzyżem z Wielkiego Piątku 2005 r. i opowiada historię krzyża trzymanego przez Papieża: 

To zdjęcie zostało zrobione w Wielki Piątek 2005 roku, 8 dni przed śmiercią Jana Pawła II. Św. Jan Paweł II w swoim życiu dużo cierpiał. Był też bardzo wrażliwy na cierpienia innych. Chętnie pomagał wszystkim cierpiącym, czyli dźwigał z nimi ich krzyże. Na zdjęciu widzimy, jak cierpiący Papież trzyma w ręku drewniany krzyż. Ten drewniany krzyż jest wyjątkowy. 7 lipca 2000 r. Jan Paweł II otrzymał go w prezencie od mieszkańców podkarpackiej gminy Olszanica, pielgrzymujących do Watykanu. Wcześniej jego właścicielką była pani Janina, która w wyniku wypadku uszkodziła kręgosłup i musiała pogodzić się z tym, iż resztę życia spędzi na wózku inwalidzkim. Dla niej był to szczególny krzyż. Wyrzeźbił go własnoręcznie jej mąż w 1997 r.

Po odejściu Jana Pawła II do domu Ojca papieski krzyż wrócił do Polski – abp Mieczysław Mokrzycki podarował go mamie. Ta natomiast przekazała proboszczowi swojej parafii z prośbą, by ludzie przy nim się modlili. „Niech idzie” – miała powiedzieć mama metropolity lwowskiego. Od tej pory krzyż odwiedza różne diecezje i parafie. 

Na podstawie:

Ks. Rafał Kowalski. Krzyż, który dźwigał papieża.

Źródło: http://gosc.pl/doc/1440561.Krzyz-ktory-dzwigal-papieza [03.01.2016r.]

5. Modlitwa śródlekcyjna 

Katecheta prosi uczniów, aby powstali, wyszli z ławek i stanęli w okręgu tak, aby wszyscy się widzieli. Sam zajmuje jedno z miejsc w okręgu (jest widoczny przez wszystkich uczniów).  

Zwraca się do nich słowami: Mówiliśmy, że św. Jan Paweł II pomagał ludziom cierpiącym. Przede wszystkim jako papież dużo się modlił za nich oraz chętnie spotykał się z chorymi. Często odwiedzał chore dzieci. Teraz za jego przykładem pomódlmy się za ludzi cierpiących przez wstawiennictwo Maryi. Pomyślcie za kogo chcecie się pomodlić. Można głośno wymienić imię tej osoby.

Zdrowaś Maryjo…  
Po skończonej modlitwie uczniowie wracają do swoich ławek. 
6. Zastosowanie życiowe 

Katecheta informuje uczniów, że w 2017 roku z okazji 25-lecia powstania Diecezji Zamojsko-Lubaczowskiej ,,krzyż papieski” odwiedza wszystkie parafie naszej diecezji. 

Podaje dokładne informacje o dacie rekolekcji i pobytu krzyża w parafii oraz godzinach spotkań z dziećmi. Rozdaje białe serca z zaproszeniem dla rodziny na spotkanie przy ,,krzyżu papieskim“ i prosi, aby te zaproszenia dzieci przekazały rodzicom.

7. Podsumowanie 

Uczniowie odpowiadają na pytania:

W jaki sposób św. Jan Paweł był podobny do Pana Jezusa? Proszę wymienić przynajmniej dwa podobieństwa. 
Co to jest ,,krzyż papieski” i jak trafił on do Watykanu?  

Kiedy będziemy mogli uczestniczyć w rekolekcjach i modlić się przy ,,krzyżu papieskim“ w naszej  parafii? (można skorzystać z białych serc) 

8. Praca domowa 

Katecheta podaje uczniom pracę domową: 

Narysuj w zeszycie scenę z życia Jana Pawła II, w której papież trzyma krzyż.  
Wyjaśnia, że przy ocenianiu będzie zwracał uwagę na to, czy uczeń potrafi wyjaśnić, jaki moment z życia papieża jest przedstawiony na obrazku.  
9. Modlitwa 

Któryś za nas cierpiał rany, Jezu Chryste zmiłuj się nad nami. 

