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I. Założenia edukacyjne 

1. Cel ogólny: Uczeń rozumie ideę peregrynacji ,,krzyża papieskiego” i chce w niej uczestniczyć.   
2. Cele szczegółowe 

· Uczeń podaje przykłady, kiedy chrześcijanin naśladuje Chrystusa w dźwiganiu krzyża.

· Uczeń tłumaczy, dlaczego chrześcijanie oddają cześć Chrystusowi ukrzyżowanemu. 

· Uczeń opowiada historię ,,krzyża papieskiego“.
· Uczeń wyjaśnia, w jaki sposób św. Jan Paweł II upodobnił się przez cierpienie do Jezusa. 

· Uczeń podaje, kiedy będą spotkania modlitewne przy ,,krzyżu papieskim” w parafii.
· Uczeń podaje, jaki będzie program rekolekcji przed peregrynacją krzyża.
· Uczeń uzasadnia, dlaczego warto uczestniczyć w rekolekcjach i peregrynacji krzyża.
3. Metody

Praca z Pismem Świętym, wykład, opis fotografii, praca w grupach, praca w parach.  

4. Środki dydaktyczne

Pismo Święte, fotografie przedstawiające różne rodzaje krzyży (przydrożny, znajdujący się na wieży kościoła, krzyż nagrobny, w kościele, papieski pastorał, krzyż ścienny, „medalikowy”), kartki z zapisanymi: celami lekcji, ,,Nacobezu” i pytaniami kluczowymi. 
Fotografia Jana Pawła II z krzyżem z Wielkiego Piątku 2005 r. (można pobrać ze strony:

https://www.google.pl/search?q=jan+pawe%C5%82+II+z+krzy%C5%BCem+w+wielki+pi%C4%85tek+2005&newwindow=1&client=firefox-b&tbm=isch&tbo=u&source=univ&sa=X&ved=0ahUKEwj4qvGU76XRAhXXc1AKHbLGCgsQsAQIGw&biw=1920&bih=971#imgrc=rkHhfoT9RQSPxM%3A [03.01.2016r.]) 

II. Przebieg katechezy
1. Modlitwa 

Któryś za nas cierpiał Rany, Jezu Chryste, zmiłuj się nad nami. 
2. Podanie celów lekcji w języku zrozumiałym dla ucznia, ,,Nacobezu” i pytania kluczowe
Katecheta rozdaje uczniom kartki z zapisanymi celami lekcji, z ,,Nacobezu” i pytaniami kluczowymi. 
Cele lekcji: 
a) podam przykłady naśladowania przez chrześcijan Chrystusa w dźwiganiu krzyża;
b) wytłumaczę na podstawie Pisma Świętego, dlaczego chrześcijanie oddają cześć Chrystusowi ukrzyżowanemu; 

c) opowiem historię ,,krzyża papieskiego“;
d) uzasadnię, dlaczego warto uczestniczyć w rekolekcjach i peregrynacji krzyża;
,,Nacobezu” (na co będzie zwracał uwagę nauczyciel):
a) wymienię przynajmniej 3 przykłady naśladowania przez chrześcijan Chrystusa w dźwiganiu krzyża;
b) podam przynajmniej 2 argumenty z Pisma Świętego na to, dlaczego chrześcijanie oddają cześć Chrystusowi ukrzyżowanemu; 

c) będę wiedział, jak ,,krzyż papieski” trafił do Watykanu; 

d) wyliczę przynajmniej 3 motywy religijne udziału w rekolekcjach i peregrynacji krzyża; 

e) podam datę rekolekcji i peregrynacji krzyża oraz godziny spotkań z młodzieżą. 

Pytania kluczowe:

1. Dlaczego krzyż, który trzymał papież podczas Drogi Krzyżowej w Wielki Piątek 2005 r. jest tak cenną relikwią? 

2. Co mnie może dać modlitwa przy tym krzyżu? 
3. Wstęp 

Katecheta dzieli klasę na siedem grup, wyznacza liderów i przydziela im fotografie przedstawiające różne rodzaje krzyży (przydrożny, znajdujący się na wieży kościoła, krzyż nagrobny, w kościele, papieski pastorał, krzyż ścienny, „medalikowy”). 
Zadaniem uczniów jest opisanie niniejszych krzyży (podanie ich cech charakterystycznych)  oraz ukazanie ich roli w życiu chrześcijan (np. krzyż ścienny jest tzw. domowym, który nakłania do modlitwy; krzyż przydrożny uświadamia, że człowiek jest wciąż w drodze i w każdym doświadczeniu potrzebuje Bożego umocnienia; krzyż „papieski” ukazuje, że fundamentem Kościoła jest krzyż Jezusa Chrystusa, na nim opiera się papież). 

Uczniowie pracują w grupach przez 5 minut. Po zakończeniu pracy liderzy grup prezentują jej owoce na forum klasy.     
Następnie katecheta zwraca się do uczniów słowami: Jak widzimy najbardziej podstawowy symbol chrześcijaństwa odgrywa w naszym życiu bardzo ważną rolę. Występuje w różnych formach. Na dzisiejszej lekcji będziemy mówić o wyjątkowym krzyżu, który trzymał w swoich rękach św. Jan Paweł II podczas Drogi Krzyżowej w 2005 r.
Nauczyciel zapisuje temat katechezy na tablicy: Krzyż, który dźwigał papież. Prosi, aby uczniowie zapisali temat w zeszytach. 
4. Rozwinięcie 

· Praca z Pismem Świętym

Katecheta zwraca się do uczniów słowami: Zanim poznamy historię ,,krzyża papieskiego” sięgnijmy do Pisma Świętego, aby przypomnieć sobie, co słowo Boże mówi o tym znaku. 

Jeden z uczniów czyta fragment Pisma Świętego. Katecheta prosi uczniów o uważne wysłuchanie tekstu Ewangelii: 

Potem [Jezus] przywołał do siebie tłum razem ze swoimi uczniami i rzekł im: Jeśli kto chce iść za Mną, niech się zaprze samego siebie, niech co dnia bierze krzyż swój i niech Mnie naśladuje. (Mk 8,34)

Następnie stawia uczniom pytania: 

O jakim krzyżu myślał Pan Jezus mówiąc te słowa do tłumu i uczniów? (cierpienie, trud codziennego życia, różne problemy)

W jaki sposób możemy naśladować Jezusa w dźwiganiu krzyża?

Jeden z uczniów czyta fragment Pisma Świętego. Katecheta prosi uczniów o uważne wysłuchanie kolejnego tekstu.  
Tak więc, gdy Żydzi żądają znaków, a Grecy szukają mądrości, my głosimy Chrystusa ukrzyżowanego, który jest zgorszeniem dla Żydów, a głupstwem dla pogan, dla tych zaś, którzy są powołani, tak spośród Żydów, jak i spośród Greków, Chrystusem, mocą Bożą i mądrością Bożą. To bowiem, co jest głupstwem u Boga, przewyższa mądrością ludzi, a co jest słabe u Boga, przewyższa mocą ludzi.(1 Kor 1, 22-25)
Następnie stawia uczniom pytania: 

Kim jest ukrzyżowany Chrystus dla Żydów, a kim dla Greków? 
Kim jest ukrzyżowany Chrystus dla chrześcijan?  

Po wysłuchaniu odpowiedzi uczniów katecheta wyjaśnia: 
Święty Paweł miał świadomość tego, że ukrzyżowany Chrystus przez jednych ludzi będzie uznany za głupstwo, a przez innych — za zgorszenie. Krzyżem Chrystusa gorszą się ci, którzy marzą o przemocy miłości, czyli o zwycięstwie dobra nad złem kosztem wolności i godności człowieka. Bóg tak „kochający” rzeczywiście nigdy by się nie pozwolił ukrzyżować. Ale też nie byłby Bogiem, który jest miłością. Z kolei krzyż Chrystusa uważają za głupstwo ci, którzy lekceważą miłość Boga do człowieka. Oni szydzą z Ukrzyżowanego, gdyż są wyznawcami znacznie mniejszej „miłości”. Głoszą „miłość” na miarę ich własnego serca oraz ich własnych aspiracji, a zatem „miłość” niewierną i wygodną, która w rzeczywistości jest ich zamaskowanym egoizmem. 
Ks. Marek Dziewiecki. Bóg chrześcijan zsyła krzyże ludziom, których kocha.  

Żródło: http://www.opoka.org.pl/biblioteka/P/PR/zwyklym_jezykiem_02.html [03.01.2016r.]

· Wykład  
Katecheta pokazuje uczniom fotografię Jana Pawła II z krzyżem z Wielkiego Piątku 2005 r. i opowiada historię krzyża trzymanego przez Papieża. 

7 lipca 2000 r. Jan Paweł II otrzymał krzyż w prezencie od mieszkańców podkarpackiej gminy Olszanica, pielgrzymujących do Watykanu. Ciekawe jest także to, iż na papieską audiencję krucyfiks trafił niemal wprost ze ściany mieszkania państwa Janiny i Stanisława Trafalskich. Kiedy bowiem wójt gminy poprosił pana Stanisława, by w ciągu kilku godzin odnowił figurkę, którą zamierzał wręczyć ojcu świętemu i okazało się, że renowacja w tak krótkim czasie nie jest możliwa, pani Janina zaproponowała, by papieżowi ofiarować krzyż, który wisi w jej pokoju. Jak później wyznała – nigdy nie żałowała tej spontanicznej decyzji. Zastanawiała się tylko, gdzie ich dar się znajduje i czy nie zagubił się wśród tysięcy innych podarunków. Dla niej bowiem był to szczególny krzyż. Wyrzeźbił go własnoręcznie jej mąż w 1997 r., zaraz po tym, jak 29-letnia wówczas Janina, matka sześcioletniego Sebastiana, w wyniku wypadku uszkodziła kręgosłup i musiała pogodzić się z tym, iż resztę życia spędzi na wózku inwalidzkim. Chciała umyć okna, wyszła na parapet, zachwiała się i upadła z wysokości ok. 8 metrów. Widząc, jak trudno jej było pogodzić się z cierpieniem, pan Stanisław wpadł na pomysł niezwykłego prezentu. Tym, co przyciągało uwagę oglądających dzieło rzeźbiarza samouka, była niezwykła precyzja w przygotowaniu figury Chrystusa, który ma odchyloną głowę ku górze i zamknięte oczy oraz nogi zwisające bezwładnie, jak u człowieka sparaliżowanego. Trzy lata krucyfiks wisiał przy łóżku pani Janiny nad jej głową. Kobieta przemodliła przed nim wiele godzin. Sama mówiła, że było w nim coś takiego, co osobiście pomagało jej się skupić na modlitwie. Dar państwa Trafalskich nie zaginął. Trafił do abp. Mieczysława Mokrzyckiego, wówczas sekretarza ojca świętego i przez kilka lat wisiał w jego sypialni nad łóżkiem.

Nadszedł wreszcie Wielki Piątek 2005 r., osiem dni przed śmiercią Jana Pawła II. Papież nie był w stanie pojechać do Koloseum na Drogę Krzyżową. Uczestniczył w modlitwie w swojej prywatnej kaplicy, w której znajdował się telewizor. W pewnym momencie poprosił o krzyż, a abp Stanisław Dziwisz powiedział: „Mieciu, przynieś krzyż ze swojej sypialni”. Dzisiejszy metropolita lwowski pobiegł i już po chwili ojciec święty trzymał w swoich dłoniach krzyż, przed którym kilka lat wcześniej modliła się pani Janina. Arturo Mari powiedział później, że zdjęcie, które w tym momencie zrobił, mogłoby być symbolem całego pontyfikatu Jana Pawła II.

Po odejściu Jana Pawła II do domu Ojca papieski krzyż wrócił do Polski – abp Mieczysław Mokrzycki podarował go mamie. Ta natomiast przekazała proboszczowi swojej parafii z prośbą, by ludzie przy nim się modlili. „Niech idzie” – miała powiedzieć mama metropolity lwowskiego. Od tej pory krzyż odwiedza różne diecezje i parafie. 
Ks. Rafał Kowalski. Krzyż, który dźwigał papieża.

Źródło: http://gosc.pl/doc/1440561.Krzyz-ktory-dzwigal-papieza [03.01.2016r.]
5. Zastosowanie życiowe 

Uczniowie w parach odpowiadają na pytania:

Dlaczego krzyż, który trzymał papież podczas Drogi Krzyżowej w Wielki Piątek 2005 r. jest tak cenną relikwią? 
Co mnie może dać modlitwa przy tym krzyżu? 

Następnie katecheta informuje uczniów, że w 2017 roku z okazji 25-lecia powstania Diecezji Zamojsko-Lubaczowskiej ,,krzyż papieski” odwiedza wszystkie parafie naszej diecezji. 
Podaje dokładne informacje o dacie pobytu krzyża w parafii, porządku nabożeństw i modlitw przy krzyżu oraz rekolekcjach, które będą przygotowały do tego wydarzenia. Zaprasza uczniów na rekolekcje oraz nabożeństwa przy ,,krzyżu papieskim”. 
6. Podsumowanie 

Katecheta zapisuje na tablicy początek zdań, które uczniowie mają dokończyć w zeszytach (czas około 5 min.). Przypomina im o ,,Nacobezu”, które otrzymali na kartkach na początku zajęć. 
Chrześcijanin naśladuje Chrystusa w dźwiganiu krzyża, kiedy…

Chrześcijanie oddają cześć Chrystusowi ukrzyżowanemu, ponieważ… 

Pierwszym właścicielem ,,krzyża papieskiego” była pani Janina, która… 
W naszej parafii peregrynacja krzyża odbędzie się… 
Następnie prosi kilku uczniów o odczytanie wyników swojej pracy i podaje informację zwrotną uwzględniając ,,Nacobezu”: podkreśla pozytywy w ich odpowiedziach, koryguje ewentualne błędy oraz podaje, co jeszcze można było napisać.    

7. Praca domowa 

Katecheta podaje uczniom pracę domową: 

Napisz list do kolegi, w którym zachęcisz go do udziału w rekolekcjach oraz modlitwy przy ,,krzyżu papieskim”.  
Przypomina, że przy ocenianiu będzie zwracał uwagę na zachowanie formy listu, a przede wszystkim podanie motywów religijnych udziału w rekolekcjach i peregrynacji krzyża (,,Nacobezu”): na ocenę dostateczną należy podać przynajmniej 3 motywy, na ocenę dobrą – przynajmniej 4; bardzo dobrą – przynajmniej 5; a celującą – przynajmniej 6.  
8. Modlitwa 

14 marca 1999 roku podczas Przemówienia przed modlitwą Anioł Pański Jan Paweł II mówił:  U stóp krzyża stoi pogrążona w milczeniu i modlitwie Matka Jezusa. Jeśli towarzyszymy Chrystusowi w Jego męce, Maryja jest zawsze przy nas. Pragnę zawierzyć dziś Najświętszej Pannie wielkopostną pielgrzymkę całego Kościoła. W szczególny sposób zawierzam Jej młodych, aby byli zawsze gotowi przyjąć krzyż Chrystusa. Wy, młodzi przyjaciele, musicie przejąć krzyż — jako znak naszego zbawienia i sztandar ostatecznego zwycięstwa — od poprzednich pokoleń i ponieść go, niczym prawdziwi apostołowie Ewangelii, w trzecie tysiąclecie.
Dlatego ten ważny czas przygotowań do peregrynacji ,,krzyża papieskiego” w naszej parafii i modlitwy przy tym krzyżu zawierzmy Maryi: Pod Twoją obronę… 
