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Pielgrzymka 

Zamość - Bardo Śląskie – Wrocław - Praga – Krzeszów 
Zamek Książ -  Skalne Miasto - Zamość

9-14.07.2018

Dzień 1: Wyjazd z Zamościa o godz. 7.00. Przyjazd na Krakowskie Bielany do Klasztoru Ojców Kamedułów jednego z dwóch w Polsce, gdzie w kościele pod wezwaniem Wniebowzięcia NMP zostanie odprawiona Msza Św. Przejazd do Barda Śląskiego. Zakwaterowanie w Domu Pielgrzyma Ojców Redemptorystów, obiadokolacja, nocleg.

Dzień 2: Śniadanie, Msza Św. przejazd do Wrocławia, zwiedzanie miasta z przewodnikiem:  Ostrów Tumski - najstarsza części Wrocławia, katedra św. Jana Chrzciciela Ulica Katedralna, kościół św. Idziego, Rynek staromiejski, Ratusz, Uniwersytet, wizyta w Ogrodzie Japońskim. Powrót na obiadokolacje i nocleg do Barda Śląskiego.

Dzień 3: Śniadanie. Przejazd do Pragi. Zwiedzanie miasta, stolicy Czech z przewodnikiem m.in.:  Klasztor Starachowski, Mała Strana,  Hradczany, Dziedzińce Zamku Królewskiego, Katedra św. Wita, Panorama Pragi, Schody Zamkowe, Most Karola, Stare Miasto, Rynek Staromiejski, zegar Orloj, Plac św. Wacława (Msza Św. ) powrót do Domu Pielgrzyma, obiadokolacja, nocleg.
Dzień 4: Śniadanie  wyprawa w Czeskie Góry Stołowe: Adrssparskie Skały Skalne Miasto – labirynty, groty, wodospady. przeprawa tratwami z Jozefem z Bażin po górskim jeziorze, zwiedzanie Kudowy-Zdrój: Świątynia Czaszek, spacer po Parku Zdrojowym.
Powrót do Domu Pielgrzyma, Msza Św. obiadokolacje i nocleg. 

Dzień 5: Śniadanie. Przejazd do Krzeszowa-zwiedzanie opactwa cystersów (Msza Św.). Przejazd do Wałbrzycha zwiedzanie jednego  z najpiękniejszych i tajemniczych Zamków w Polsce Zamku Książ, trasa od Piastów do tajemnic II Wojny Światowej. Powrót do Barda Śląskiego na obiadokolację i nocleg.
Dzień 6: Śniadanie. Wykwaterowanie z Domu Pielgrzyma Ojców Redemptorystów.
Przyjazd do Zamościa przez Opactwo w Tyńcu (Msza Św.),  powrót w godzinach wieczornych.

Cena - 850 zł zawiera: transport autokarem , 5 noclegów w Bardzie Śląskim, wyżywienie 5- obiadokolacji, 5 śniadań, opieka pilota, przewodnika, bilety wstępu do zwiedzanych obiektów, ubezpieczenie KL, NNW.

Możliwość otrzymania rachunku. 
Potrzebny jest dowód osobisty lub paszport

PROGRAM JEST RAMOWY, MOŻE ULEC ZMIANIE
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Zapisy u ks. Roberta Strusa do 15 marca 2018 roku (zaliczka 200 zł)

/tel.: 506086058, e-mail: rstrus16@wp.pl/ 
